

都艇好

赛艇赛场张亮“梅开二度” 伊绪帝锁定冠军

长沙晚报9月25日杭州讯(全媒体特派记者 宁莎鸥)“现代版富春山居图”富阳水上运动中心,不仅见证了亚运首金、湖南首金的诞生,也连续两日见证了湖南赛艇选手的神勇发挥。继前一日张亮夺冠后,25日,张亮与队友伊绪帝连下两城,为中国赛艇队再添两金。

夺冠也有“不好”?张亮期待后辈“青出于蓝”

24日,张亮就与队友刘治宇一起,登上了男子双人双桨项目的最高领奖台。一下领奖台,张亮就上了划船机,为的就是蓄力接下来的单人双桨比赛。这份自律让记者、观众钦佩。果然是越自律越幸运,25日的决赛,张亮也没给竞争对手太多机会,一出发便占据优势,最后以近半个艇身的优势率先撞线,再取一金。

之前的夺金让张亮完成了连续4届亚运会夺冠的壮举。在斩获单人双桨冠军后,他已收获了5枚亚运金牌,超越了前辈李建新的纪录,独享亚运赛艇“金牌王”的荣誉。在亚洲赛艇界,张亮就是实力与荣誉的“天花板”。

张亮2008年首次征战奥运会,从初出茅庐的小将,到如今赛艇队的定海神针,他走过了15年的时光。在陕西全运会后,他一度告别赛艇,接近一年的时间没下过水。但心中那份对赛艇抹不去的热爱,又让他重回比赛中,接连拿下奥运门票,又奔赴亚运赛场。

这位36岁的老将刚刚完世锦赛,又在亚运会连夺两金,两场比赛一共划了5场。他自己也坦承有点累,“今天还是挺吃力的,因为世锦赛与亚运会间隔时间有点短,亚运会赛场也比较紧张,但能拿到两枚金牌还是很开心的。”

从2010年的广州“划”到2023年的杭州,张亮也在4届亚运会中见证了其中两届家门口的盛会。他告诉记者:“从广州到杭州,我们见证了国家的发展。中国对亚运会、奥运会等赛会的软硬件保障有目共睹,我认为中国是亚洲乃至全世界最能展现大型运动会盛况的国家。”

连拿两枚金牌,张亮形容“好也不好”。“好”当然是为自己的表现而高兴。“不好”则是中国赛艇还有不少小将,他希望后辈能“青出于蓝而胜于蓝”。

亚运夺冠后,伊绪帝目标巴黎

在老将张亮“梅开二度”后,中国赛艇队很快又有进账,这一次湖南选手也是贡献颇多。湘潭伢子与国家队队友韩崧、臧哈、阿迪里江·苏里坦,在男子四人双桨决赛中,以6分02秒65的成绩,同样强势冲线摘金。

划着赛艇返回陆地时,伊绪帝高兴地朝着观众席上的观众们挥手打招呼,立刻获得现场观众的欢呼回应。“亚运会能够取得金牌,肯定是值得高兴的事!”伊绪帝向记者表示:“整场比赛过程其实比想象中艰难,但最终我们拿下了金牌,为国争了光,为家乡父老争得了荣誉,没有让家乡父老失望!”

伊绪帝出生于1993年,2009年加入湖南省队,凭借着2017年天津全运会上的优异表现入选国家队。在东京奥运会上,他与队友遗憾获得第7名,荷兰队拿下冠军。不过在近期的世界杯赛事上,他们力压荷兰队夺冠。

他们距离巴黎奥运会的资格还有小小的距离,伊绪帝表示:“之前因为有队员受伤,我们在资格赛中失利。不过我相信在国家队的重视下,我们会更好地组织这条四人双桨(的艇),相信我们能在巴黎取得新的突破。”

中秋将近,伊绪帝向家人提前表示了祝福。张亮也祝全国人民中秋快乐。亚运会赛艇项目的比赛已经结束,他们可以好好休息一下了。



夺冠后,中国队选手韩崧、伊绪帝、臧哈、阿迪里江·苏里坦(从左至右)手举国旗庆祝。本组均为长沙晚报全媒体特派记者 黄启晴 摄



张亮夺冠后向大家致意。

少年枪手的侠客梦

长沙晚报全媒体特派记者 宁莎鸥

刘杨攀是谁?比赛之前大多数人答不上这个问题。但短短一天时间,这位来自株洲的小伙子让中国观众记住了他。刘杨攀在25日上午的男子手枪速射团体比赛中,与队友以破世界纪录的成绩射落金牌。在下午的男子手枪速射个人决赛中,他又射中一块银牌。

少年“大心脏”,颇有大将之风

在上午的团体比赛中,解说嘉宾点评:“刘杨攀也是中国射击队小将中的一员,这一群意气风发的小伙子,外形看起来很像电视里的演员一样,拔枪、射击、吹烟……一套动作下来行云流水,像极了古时候仗剑走天涯的侠客。”

不过理想很丰满,现实很骨感,小伙子真练起来,就觉得自己“草率”了,每天光站在那里就是几个小时,千篇一律的拔枪练习让之前练田径的好小伙很崩溃。

在夺冠之前,刘杨攀的射击之路也并非一帆风顺。在队友相继在省比赛夺冠或者调入省队后,不服输的他向教练请教脱颖而出的“密码”。伍江表示:“我对学生是出了名的严厉,要想提高成绩,首先得改掉你桀骜的性格。”

刘杨攀听了后果然内敛了不少。他曾一度入选了国家队,又因表现一般回到了省队。但这次他沉淀下来,不断进步,终于又重新杀回了国家队。

有了第一次不太成功的经验,这一次刘杨攀很快抓住了机会,步入了稳定的上升期;二青会上夺得男子25米手枪速射冠军;全国射击锦标赛上获得男子25米手枪速射亚军;2022年射击(气步枪)世锦赛上,首次代表中国参加世界大赛的刘杨攀拿下2金2银2铜的好成绩。

进入2023年,他继续刷新着自己的成绩单。在8月末举行的射击世锦赛上,他与队友连夺男子手枪速射团体和男子标准手枪团体比赛的两块世锦赛金牌,为亚运会上的金牌打好了前站。在手枪速射团体赛上,他与队友还平了中国队2018年创造的世界纪录。

少年枪手的侠客梦,如今正在绽放光芒。 本报杭州专电



湘籍选手覃海洋破纪录夺冠

覃海洋以57秒76的成绩打破亚运会男子100米蛙泳赛会纪录,摘得金牌。覃海洋出生于湖南常德,现为上海游泳队运动员。长沙晚报全媒体特派记者 宁莎鸥 黄启晴 摄影报道



扫二维码 看相关视频

关注

黄花镇新头衔:中部第一镇,全国50强

从“三湘第一”到“中部第一”,黄花镇三年时间完成“三连跳”

胡科进 蒋雨岑 王智勇

产业项目点燃发展“主引擎”

金秋时节,祖国大地一派丰收的喜悦。

9月24日,竞争力智库和北京中新城市规划设计研究院等机构联合发布《中国乡镇综合竞争力报告2023》。此次公布的排名榜单中,长沙县黄花镇排中国百强镇第49位,中部百强镇第1位,成为湖南省首个挺进“全国50强”的乡镇,也是湖南乡镇首次夺得“中部第一”殊荣。

从2020年中部第13名、2021年中部第2名,再到如今挺进“全国50强”,跃居“中部第一”……黄花镇三年时间完成“三连跳”,从“三湘第一镇”正式跃升为“中部第一镇”,完成了从城乡接合部向制造高地、临空新城的发展蝶变。

征程万里风正劲!近年来,在高质量发展的引领下,黄花镇依托湖南联通世界的“空中走廊”优越地理位置,牢牢把握“湖南省经济发达镇行政管理体制改革试点镇”和“五区”叠加核心区的发展机遇,围绕“智造高地、临空新城”的定位目标,为经济高质量发展打下良好基础。

黄花镇是长沙黄花国际机场所在地,自贸区、临空区、综保区、经开区、会展区“五区”在此叠加。

“湖南产业看星沙,星沙产业在黄花。”作为长沙县经济建设的主战场,黄花镇,长沙黄花国际机场所在地,自贸区、临空区、综保区、经开区、会展区“五区”在此叠加,是湖南开放的前沿阵地、离世界最近的地方。

2021年12月31日,总投资超过400亿元的长沙机场改扩建工程正式进入全面开工阶段。这得益于征地拆迁“黄花模式”,五年累计腾地5万余亩,动迁近2万人。项目顺利开工后,湖南机场集团负责人专程发信息点赞“黄花速度”。“你们创造了一个奇迹,真的辛苦了!”

从研发、生产到管理、服务实现全链条智能一体化……位于黄花镇辖区内的重点企业蓝思科技落地以来,企业不断成长,产值屡创新高,先后荣获“中国工业大奖提名奖”“国家企业技术”“制造业单项冠军示范企业”“全国质量标杆”“工信部智能制造标准应用试点单位”等荣誉。聚焦智造高地和临空新城建设,三一智联重卡、比亚迪汽车和长沙机场改扩建工程等多个重大项目均落户黄花。

一个项目就是一个新的增长点;一批项目就是一个新的增长极。黄花镇瞄准“现代化临空产业新城”定位,引进厦门航空、湖南航空、顺丰速运、丰树仓储、普洛斯物流、百联奥特莱斯、养天和总部基地、和盛医药等40余个项目,总投资已超千亿元。

破局而立,向新而生。在努力推动项目建设的同时,黄花镇以黄花印刷科技产业园为载体,积极引导园区数家印刷企业共谋转型升级,形成市场竞争优势。2022年4月15日,长沙致力打造的“中国南方书刊印刷基地”正式落户黄花印刷科技产业园,订单金额逐年递增,凌宇纸品生产的《5年中考3年模拟》,飞往万千学子的书桌。

一流的营商环境是最高的“梧桐树”,最大的“强磁场”,更是一个地区最核心的竞争力。围绕加快建设智造高地、临空新城的目标,黄花镇坚持把优化营商环境作为推动高质量发展的“一号工程”,进一步激发市场活力和企业创造力,赋能高质量发展。

如今的银龙村,土坡荒山变“金山银山”,绣球花变成“致富花”,从默默无闻的美丽村庄到热门旅游景点,银龙村作为黄花镇乡村振兴的缩影,映射出黄花镇的“财富密码”:以农文旅助推乡村振兴,让美丽村庄有文化可看、有内涵可挖、有故事可讲,蹚出一条产业支撑、强村富民的新路子。

去年,银龙村村集体经济收入突破240万元,全镇13个涉农村集体经济收入全部超过100万元。今年以来,黄花镇沿河连片打造银龙村8个美丽乡村示范组,具有“黄花特色”和美乡村远近闻名,黄花镇获评市级乡村振兴示范乡镇。今年,银龙村也成功上榜农业农村部公布的“2023年中国美丽休闲乡村”,成为长沙地区唯一获评的村。

农村美,产业强,农民富……随着村集体经济壮大,人居环境不断变美,村民的日子也跟着一天天红火起来。当下,黄花镇正努力盘活“山水”资源,发展壮大近郊生态旅游,探索“党组织+企业+村民”的模式,打造都市城郊“网红打卡点”。该镇负责人表示,黄花镇将以乡村旅游为发力点,促进农村经济发展、农业结构调整、农民致富,全力培育打造共同富裕先行村。



黄花镇坚持把优化营商环境作为推动高质量发展的“一号工程”,进一步激发市场活力和企业创造力,赋能高质量发展。图为百联奥特莱斯夜景。

乡村振兴夯实发展“强根基”

6月2日,长沙县首届绣球花文化旅游节在黄花镇银龙村开幕,树绕村庄,水满陂塘,八方游客汇聚星沙,于青山绿水间漫步,共享“似锦”黄花,感受当地美丽宜居村庄风情,品味银龙村的诗和远方。

“在家门口办旅游,打响银龙村的旅游品牌,吸引游客来游玩,居民通过发展民宿、农家乐等‘农文旅产业’,可以足不出户赚到钱。”黄花镇银龙村党支部书记栗国超提起“代表作”满脸骄傲。曾经因为交通不便,村里经济发展相对缓慢。如今,随着“绣球花”开满村庄,银龙村不仅成为游客争相“打卡”的网红地,也成为长沙县加快建设共同富裕先行区的一张亮丽名片。

如今的银龙村,土坡荒山变“金山银山”,绣球花变成“致富花”,从默默无闻的美丽村庄到热门旅游景点,银龙村作为黄花镇乡村振兴的缩影,映射出黄花镇的“财富密码”:以农文旅助推乡村振兴,让美丽村庄有文化可看、有内涵可挖、有故事可讲,蹚出一条产业支撑、强村富民的新路子。

文案审稿/朱崇山 式设计/赵麒 校读/肖萍

民生改善成就居民幸福感

“经济大镇要有大担当、大作为,要永远记得发展是为了人民群众的幸福生活。”60岁的原黄花路社区党总支书记方觉辉“一语中的”,道出了镇党委政府的不懈追求。方觉辉在黄花镇生活了大半辈子,她对于家乡近乎“脱胎换骨”的变化有着切身的感受。

她之前当社区书记时,村子里还都是黄泥巴路,“天晴一身灰,下雨一身泥”。2022年,全镇共硬化建设公路20.593公里,提质改造公路22.732公里,养护公路大修换板12400平方米,总投资6800多万元用于路网建设。

增进民生福祉是发展的根本目的。在高速发展的同时,黄花镇坚持心在人民、重在民生,每年新增财力的70%向民生倾斜。2022年,黄花镇主干道新增路灯360余盏,目前,全镇在用路灯3000余盏。结合各村(社区)内部乡道及长沙县城管局负责的80余公里市政道路,黄花片区的路灯已有万余盏,成为长沙县路灯覆盖面最广、覆盖率最高的乡镇。

从前,村里一落黑,大家就只能回家看电视。现在,改造一新的柏油马路两边都装上了路灯。到了晚间,广场上、马路边,村民或跳广场舞,或悠闲漫步。这些蝶变,让乡村更有温度,让生活更有诗意,让人民更加满意。

“建设现代化临空产业新城”让百姓日子越来越红火,“空铁陆磁联动”让大都市发展格局越来越清晰,“文旅企业抱团发展”让乡村振兴的脚步越走越扎实。在黄花镇党委书记张辉心中,该镇的发展目标已经确定:黄花镇将积极践行弘扬“四敢四拼”精神,以重大项目为支撑,以招大引强为抓手,以优化营商环境为载体,以改善民生为追求,全力拼抢、争先进步,奋力按下项目建设“快进键”,蹄疾步稳奔走在加快建设“建设现代化临空产业新城”的新征程上。

忆往昔,五区叠加优势凸显;看今朝,跻身“中部第一”;展未来,黄花必定“芙蓉国里尽朝晖”。

黄花镇的三个“三”

“三重”
重营商环境 重民生福祉 重党建引领
“三大”
大平台 大产业 大项目
“三实”
实干事 实为民 实为民